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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 
         

Λευκωσία, 21 Μαρτίου 2017 
  

ΠΡΟΣ:    Όλα τα Μέλη  
 
ΑΠΟ:   Λεωνίδα Πασχαλίδη, Ανώτερο Διευθυντή 
 
ΘΕΜΑ:   Ποιότητα τραπεζογραμματίων σε κυκλοφορία             

 
Κύριοι, 

Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου (ΚΤΚ) μας έχει πληροφορήσει ότι μέσα στα πλαίσια της Απόφασης της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τράπεζας σχετικά με τους ελέγχους γνησιότητας και καταλληλότητας των τραπεζογραμματίων ευρώ και 
την εκ νέου θέση αυτών σε κυκλοφορία (ΕΚΤ12010!14),  διασφαλίζει την καλή ποιότητα και την αυθεντικότητα 
των τραπεζογραμματίων ευρώ σε κυκλοφορία με απώτερο σκοπό τη διατήρηση της αξιοπιστίας του νομίσματος 
και την ενίσχυση της εμπιστοσύνης του κοινού στο νόμισμα. 

Για τη διασφάλιση της αυθεντικότητας και της καλής ποιότητας τραπεζογραμματίων ευρώ που τίθενται σε 
κυκλοφορία, όλα τα τραπεζογραμμάτια που κατατίθενται στα πιστωτικά ιδρύματα τυγχάνουν ελέγχου και τα 
τραπεζογραμμάτια, των οποίων η ποιότητα κρίνεται ως μη ικανοποιητική, δεν επανατίθενται σε κυκλοφορία, 
αλλά καταστρέφονται από την ΚΤΚ. 

'Εχει παρατηρηθεί ότι η ποιότητα των τραπεζογραμματίων ονομαστικής αξίας €5 και €10 σε κυκλοφορία δεν 
είναι ικανοποιητική. Αυτό οφείλεται κυρίως στο γεγονός άτι τα τραπεζογραμμάτια των εν λόγω αξιών 
δεν κατατίθενται στα πιστωτικά ιδρύματα επειδή λόγω της μικρής αξίας τους κρατούνται στα ταμεία ως 
ρέστα και, κατά συνέπεια, δεν τυγχάνουν επεξεργασίας ώστε τα ακατάλληλα για κυκλοφορία να 
αποσύρονται έγκαιρα από την κυκλοφορία. 

Ως εκ τούτου όσοι αποδέχεστε μετρητά κατά τη διεξαγωγή των συναλλαγών σας, παρακαλείστε όπως 
καταθέτετε, σε τακτά διαστήματα, στα πιστωτικά ιδρύματα τα τραπεζογραμμάτια μη ικανοποιητικής 
ποιότητας. Ιδιαίτερη έμφαση θα πρέπει να δοθεί στα τραπεζογραμμάτια ονομαστικής αξίας €5 και €10. 

Για οποιεσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην κα ‘Αννα Χριστοφόρου στην 
Κεντρική Τράπεζα στο τηλέφωνο 22714165. 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία σας. 
      
 
Με εκτίμηση, 
 
 
Λεωνίδας Πασχαλίδης 
Ανώτερος Διευθυντής 

mailto:chamber@ccci.org.cy

